



德国将公布组阁方案 默克尔继任者敲定

综合外媒24日报道,消息人士透露,德国初步敲定下届政府的组阁协议,将由德国社会民主党(社民党)总理候选人、现任副总理兼财政部长奥拉夫·朔尔茨出任下一任总理,成为已担任该国总理16年之久的默克尔的继任者。

据中新社

德国下任总理人选敲定 三党将宣布组阁方案

据报道,经历了两个月磋商,德国社民党、绿党和自民党在欧洲中部时间下午3时召开新闻发布会,呈现联合组建下届政府的相关方案,预计社民党将是16年以来首次重新执政。

还有消息称,朔尔茨已签署成为下一任德国总理的联盟协议。

9月,德国举行联邦议院选举,朔尔茨所在的社民党获得25.7%选票,名列第一;默克尔所属的联盟党排名第二;绿党和自民党分别排名第三和第四。

此前报道称,社民党和联盟党希望与绿党和自民党结成联盟,从而在议院占据组阁所需的过半数议席。其后,社民党、绿党和自民党联合启动了组阁谈判。

消息透露,相关党派有意在12月6日开始的那一周推选朔尔茨出任德国新总理,如按该时间表,卸任的德国总理默克尔将无法打破前总理科尔的任职纪录,导致她不会成为德国二战后任职时间最长的总理。

谁是朔尔茨?

“最像默克尔的候选人”

朔尔茨1958年生,政治阅历丰富,曾任社民党党主席、汉堡市市长等。2017年联邦议院选举后,他出任德国副总理和联邦财政部长。

此次大选中,朔尔茨起初不被看好,但后来居上。近年人气低迷的社民党在大选前一个月支持率的强势上涨,很大程度上被归功于朔尔茨的“个人魅力”。

凭借多轮电视辩论,朔尔茨在大选中的表现给人留下冷静、沉稳的印象,甚至曾因性格沉闷而被德媒戏称为“机器人”。面对新冠疫情、洪灾等危机,他应对有力,出台大规模经济刺激方案,把失业率控制在低水平,并迅速出台赈灾方案等,施政表现为他本人和社民党加了不少分。

德媒评价,朔尔茨担任财政部长的经历,会让他得到更大的国际认同。他本人曾表示:“从政就是要涉及全球政治、欧洲政治,就是要将国际和欧洲政治同德国政治结合起来。”

竞选期间,朔尔茨还曾呼吁,欧盟需要团结一致,从而在全球舞台上保持紧密,并强调与美国和北约合作的重要性。

德国社民党将在16年来首次重新执政,朔尔茨将与组阁党派迈出怎样的步伐?作为欧盟“主心骨”的德国,在“后默克尔时代”,内政外交的风向变化及对欧盟的牵拉与影响,将成为国际社会的关注重点。

日本政府宣布释放石油储备

据新华社电(记者 刘春燕) 日本政府24日宣布,将配合美国为平抑油价而释放战略石油储备的行动,在不违反石油储备法的前提下释放国家过剩石油储备。

日本首相岸田文雄当天上午表示,美国总统拜登已经宣布释放战略石油储备。为稳定国际市场,日本一直与美国保持合作,这次日本也将与美国保持步调一致。政府决定以不违反石油储备法的形式出售一部分国家储备石油。他同时强调,原油价格稳定是关乎疫后经济复苏的重要课题。

美国白宫23日宣布,美国能源部将从战略石油储备中释放5000万桶原油,以缓解经济从新冠疫情中复苏时出现的石油供需不匹配问题并降低油价。美国能源部表示,其中1800万桶已得到国会批准将直接销售,另外3200万桶属于短期交换。

据《日本经济新闻》报道,随着日本国内石油需求下降,日本每日所需储备量也相应减少,超出国家必要储备量的过剩储备部分将通过招标方式出售。预计政府将首先释放420万桶,约相当于日本国内1至2天的需求量。政府或根据需要继续追加释放量。

据日本媒体报道,截至9月底,日本拥有相当于国内需求约240天的石油储备。其中国家储备占145天,石油公司等民间储备90天,其余是日本与产油国的共同储备。

与此前东日本大地震及利比亚危机爆发时日本释放民间石油储备不同,这次即将释放的国家储备是日方的空前之举。根据日本的石油储备法,石油储备并非稳定油价的工具,不允许因价格高企就释放储备,只能在供应面临中断或发生灾害时释放石油储备。不过,目前政府和私营部门持有的储备量都超过了法定最低要求。释放过剩储备不受法律限制。

据日本媒体报道,日本政府将于年内实施招标。出售石油储备的销售收入有可能被用作抑制汽油价格上涨的补助金。

疫情再反复 欧洲陷两难



德国柏林、法兰克福等地的圣诞市场有的取消,有的在较为严格的防疫措施下开放。这是法兰克福圣诞市场一处摊位旁贴着“必须戴口罩”防疫提示牌。

新华社记者 逯阳/摄



根据世界卫生组织官方网站的疫情统计数据,截至23日,欧洲地区过去7天内新增新冠确诊病例2530231例,新增死亡病例29466例。

自11月以来,欧洲再次成为全球疫情的“震中”,多个国家单日新增确诊病例居高不下。各国纷纷重拾或加强防疫举措,但趋严趋紧的防疫措施在荷兰、奥地利、比利时等国引发了不同程度的抗议活动,这进一步增加了病毒传播的风险,使欧洲防疫之路变得更为艰难。

新华社记者 陈晨

疫情反复

世卫组织欧洲区域办事处23日发表声明说,该组织欧洲区域过去一周报告的日均新增新冠死亡病例接近4200例,比9月底时的数据增加一倍。截至目前,该区域53个国家的累计新冠死亡病例超过150万例。

声明说,当前新冠病毒已成为欧洲区域的“头号致死原因”。预计从现在到明年3月1日,区域内25个国家的医院床位将面临高度或极度压力,49个国家重症监护室将面临高度或极度压力。根据模型推演,明年春季该区域累计新冠死亡病例可能超过220万例。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所23日发布的数据显示,德国7天感染率创疫情暴发以来新高,每10万人新增确诊病例达到399.8例。法国截至22日的7天日均确诊病例大约1.85万例,创今年8月27日以来新高。法国总理卡斯泰当日新冠病毒检测结果也呈阳性。英国21日报告新增确诊病例40004例,最近7天累计确诊287205例,比前一周增加9.4%。

世卫组织欧洲区域办事处认为,造成该区域当前疫情形势的主要原因包括:具有高传染性的德尔塔毒株成为该区域蔓延的主要新冠病毒;一些国家认为新冠疫情不再是“紧急威胁”并解除了“口罩令”和保持社交距离等防疫措施;随着天气变冷,人们在室内活动增加;很多人仍未接种疫苗,而且已接种疫苗的防护作用在逐渐降低。

防疫加码

面对来势汹汹的疫情,欧洲各国纷纷加强防疫措施,并加快推进疫苗接种工作。奥

地利22日起实施全国性“封禁”,成为西欧首个再次全国“封禁”的国家。奥地利还将成为欧盟第一个实行强制性疫苗接种的国家,该国政府日前宣布,从明年2月起实行强制性疫苗接种。德国卫生部长延斯·施潘23日说,德国疫情变得“剧烈”,需要采取更多防疫限制措施,不排除需实施“封禁”。德国巴伐利亚州和萨克森州均宣布取消“圣诞市场”这一传统节庆集市活动。

匈牙利从22日开始在全国开展疫苗接种周活动,所有人无须注册或预约即可在指定的疫苗接种点接种。希腊政府则从本周起实施更多限制未接种疫苗者的措施。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格呼吁各国采取“疫苗+”的方法,即在完全接种的情况下尽可能接种疫苗加强针,在日常生活中继续采取戴口罩、勤洗手、室内通风、保持社交距离等防疫措施。

难上加难

趋严趋紧的防疫措施在欧洲多国尚未取得明显成效,却引发了多起抗议活动。医学专家指出,相关活动中人员聚集增加了传染风险,这将令欧洲抗疫难上加难。

19日晚,荷兰鹿特丹发生反对防疫措施的抗议活动,警方随即在该市中心实施紧急状态,禁止人员在中央车站附近停留。海牙、恩斯赫德、格罗宁根等荷兰城市20日和21日晚也发生暴力抗议活动。警方在恩斯赫德和格罗宁根逮捕多人,并宣布在这两地实施紧急状态。

20日,数千人在克罗地亚首都萨格勒布市中心抗议。奥地利首都维也纳20日也爆发大规模抗议游行,约4万人走上街头,反对强制性接种疫苗;21日,比利时首都布鲁塞尔超过3.5万人抗议当局“限制自由”的新防疫措施,其后抗议活动更变为大规模骚乱。

法国卫生和医学研究所专家、巴黎比沙医院传染病科负责人亚兹丹帕纳赫指出,抗议活动导致的人群聚集,对于防疫而言是一个很严重的问题,其中存在诸多“重要风险因素”。抗议者在高喊口号时呼出的飞沫有可能携带病毒。对于防疫措施,欧盟委员会发言人达娜·斯皮南特说:“就人性而言,伴随了我们两年的限制措施肯定是令人疲倦,但我们必须团结一致遵守防疫规定,这很重要,这才是走出疫情的出路。”